Datenschutzerklärung
Wir freuen uns über Ihren Besuch auf unserer Internetseite und Ihr Interesse an unserer Praxis. Der Schutz Ihrer personenbezogenen Daten (z.B. Name, Geburtsdatum oder Anschrift) ist uns ein wichtiges Anliegen. Daher möchten wir Sie mit den nachfolgenden Informationen darüber informieren, welche Daten bei einem Besuch unserer Internetseite erhoben, gespeichert oder in anderer Form verarbeitet werden und wozu diese genutzt werden. Diese Informationen dienen der Einhaltung der gesetzlichen Vorgaben, insbesondere der EU-Datenschutzgrundverordnung, kurz DSGVO, und den darin enthaltenen Informationspflichten nach Art. 12-14 DSGVO. Bei Fragen oder Unklarheiten kommen Sie gerne auf uns zu.

Name und Anschrift des Verantwortlichen
Verantwortlicher im Sinne der DSGVO ist die Person oder Einrichtung, die allein oder gemeinsam mit anderen über die Zwecke und Mittel der Verarbeitung von personenbezogenen Daten entscheidet. Für diese Internetseite sind Verantwortliche

Dr. Roland Bültemann und Dr. Sina Heckhoff-Hesse

Groß-Buchholzer Kirchweg 67

30655 Hannover

Telefon: 05 11 - 547 7788

Fax: 05 11 957 2290

E-Mail: mail@gb-kirchweg67.de 

Welche Daten werden erfasst
Grundsätzlich ist es für den Besuch unserer Website nicht erforderlich, dass Sie personenbezogene Daten angeben. Eine Ausnahme gilt nur dann, wenn Sie uns über die Internetseite kontaktieren, um z.B. einen Termin zu buchen oder ein Rezept zu bestellen. In diesem Fall sind wir darauf angewiesen, dass Sie uns Ihre persönlichen Angaben mitteilen.

Daneben werden bei jedem Besuch unserer Internetseite durch Ihr Endgerät (z.B. PC, Laptop oder Smartphone) bzw. Ihren Browser automatisch einige technische Daten an unser IT-System übermittelt, die für den Besuch und die Darstellung der Webseite erforderlich sind. Diese Daten werden temporär in einem sog. Logfile gespeichert. Hierzu zählen die IP-Adresse des anfragenden Endgeräts, Datum und Uhrzeit des Zugriffs, Name und URL der abgerufenen Datei, Website, von der aus der Zugriff erfolgt, verwendeter Browser und ggf. das Betriebssystem Ihres Rechners sowie der Name Ihres Internet-Dienstleisters. Der Zweck dieser automatisch erhobenen Daten sind die Gewährleistung eines reibungslosen Verbindungsaufbaus der Internetseite sowie einer komfortablen und störungsfreien Nutzung unserer Internetseite, die Sicherstellung der Systemsicherheit und -stabilität sowie ggf. weitere administrative Zwecke. Die Erhebung und Speicherung erfolgt ausschließlich in anonymisierter oder pseudonymisierter Form und lässt keinen Rückschluss auf Sie als natürliche Person zu.

Sie haben weiterhin die Möglichkeit, über unsere Internetseite mittels Google Maps einen Anfahrtsplan zu unserer Praxis erstellen zu lassen. Google Maps wird von Google Inc. 1600 Amphitheatre Parkway, Mountain View, CA 94043, USA, betrieben. Wenn Sie die Google-Maps-Funktion nutzen, werden ebenfalls personenbezogene Daten erhoben. Durch die Nutzung der „Anfahrts-Funktion“ gelangen Sie auf die Website von Google und erklären Sie sich mit der Erfassung, Bearbeitung sowie Nutzung der automatisch erhobenen sowie der gegebenenfalls von Ihnen zusätzlich eingegebenen Daten durch Google oder einen seiner Vertreter einverstanden. Sie haben die Möglichkeit, der Nutzung zu widersprechen, indem Sie dazu die JavaScript-Funktion Ihres Browsers deaktivieren. Berücksichtigen Sie bitte, dass Sie in diesem Fall allerdings die Kartenanzeige nicht mehr nutzen können. Die Nutzungsbedingungen für Google Maps finden Sie unter Datenschutzerklärung – Datenschutzerklärung & Nutzungsbedingungen – Google
Rechtsgrundlage für die Verarbeitung personenbezogener Daten
Soweit Sie uns Ihre persönlichen Angaben selbst mitteilen, erfolgt die Verarbeitung dieser Daten auf Grundlage einer Einwilligung nach Art. 6 Abs. 1 a) DSGVO bzw. Art. 9 Abs. 2 a) DSGVO. 

Die rechtliche Grundlage für die beschriebene technische Erhebung von Daten ergibt sich Art. 6 Abs. 1 S. 1 f) DSGVO (berechtigtes Interesse des Verantwortlichen oder eines Dritten). Unser berechtigtes Interesse ergibt sich aus den oben beschriebenen Zwecken der Datenerhebung für eine fehlerfreie Bereitstellung der Internetseite. 

Weitergabe an Dritte und Löschung oder Sperrung personenbezogener Daten
Grundsätzlich übermitteln wir Ihre personenbezogenen Daten nicht an Dritte. Eine Ausnahme gilt nur dann, wenn Sie uns eine ausdrückliche Einwilligung dazu erteilt haben. 

Wir verarbeiten und speichern personenbezogene Daten nur für den Zeitraum, der zur Erreichung des Speicherungszwecks erforderlich ist oder sofern gesetzlich vorgeschrieben. Anschließend werden die Daten entsprechend den gesetzlichen Bestimmungen gesperrt oder gelöscht.

Rechte der betroffenen Person
Sie haben das Recht, 

- gemäß Art. 15 DS-GVO Auskunft über Ihre von uns verarbeiteten personenbezogenen Daten zu verlangen. Insbesondere können Sie Auskunft über die Verarbeitungszwecke, die Kategorie der personenbezogenen Daten, die Kategorien von Empfängern, gegenüber denen Ihre Daten offengelegt wurden oder werden, die geplante Speicherdauer, das Bestehen eines Rechtes auf Berichtigung, Löschung, Einschränkung der Verarbeitung oder Widerspruch, das Bestehen eines Beschwerderechts, die Herkunft Ihrer Daten, sofern diese nicht bei uns erhoben wurden, sowie über das Bestehen einer automatisierten Entscheidungsfindung einschließlich Profiling und gegebenenfalls aussagekräftigen Informationen zu deren Einzelheiten verlangen;

- gemäß Art. 16 DS-GVO unverzüglich die Berichtigung unrichtiger oder Vervollständigung Ihrer bei uns gespeicherten personenbezogener Daten zu verlangen;

- gemäß Art. 17 DS-GVO die Löschung Ihrer bei uns gespeicherten personenbezogenen Daten zu verlangen, soweit nicht die Verarbeitung zur Ausübung des Rechts auf freie Meinungsäußerung und Information, zur Erfüllung einer rechtlichen Verpflichtung, aus Gründen des öffentlichen Interesses oder zur Geltendmachung, Ausübung oder Verteidigung von Rechtsansprüchen erforderlich ist;

- gemäß Art. 18 DS-GVO die Einschränkung der Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten zu verlangen, soweit die Richtigkeit der Daten von Ihnen bestritten wird, die Verarbeitung unrechtmäßig ist, Sie aber deren Löschung ablehnen und wir die Daten nicht mehr benötigen, Sie jedoch diese zur Geltendmachung, Ausübung oder Verteidigung von Rechtsansprüchen benötigen oder Sie gemäß Art. 21 DS-GVO Widerspruch gegen die Verarbeitung eingelegt haben;

- gemäß Art. 20 DS-GVO Ihre personenbezogenen Daten, die Sie uns bereitgestellt haben, in einem strukturierten, gängigen und maschinenlesbaren Format zu erhalten oder die Übermittlung an einen anderen Verantwortlichen zu verlangen;

- gemäß Art. 7 Abs. 3 DS-GVO Ihre einmal erteilte Einwilligung jederzeit gegenüber uns zu widerrufen. Dies hat zur Folge, dass wir die Datenverarbeitung, die auf dieser Einwilligung beruhte, für die Zukunft nicht mehr fortführen dürfen und

- gemäß Art. 77 DS-GVO sich bei einer Aufsichtsbehörde zu beschweren. In der Regel können Sie sich hierfür an die Aufsichtsbehörde Ihres üblichen Aufenthaltsortes oder Arbeitsplatz oder unseres Praxissitzes wenden.

Sie erhalten jederzeit ohne Angabe von Gründen kostenfreie Auskunft über Ihre bei uns gespeicherten Daten. Sie können jederzeit Ihre bei uns erhobenen Daten sperren, berichtigen oder löschen lassen und der anonymisierten oder pseudonymisierten Datenerhebung und -speicherung zu Optimierungszwecken unserer Internetseite widersprechen.

Auch können Sie jederzeit die uns erteilte Einwilligung zur Datenerhebung und Verwendung ohne Angabe von Gründen widerrufen, die Datenverarbeitung bleibt bis zum Zeitpunkt des Widerrufs rechtmäßig. Der Widerruf ist an den Verantwortlichen unter dessen o.a. Kontaktdaten zu richten.

Gemäß Art. 77 DSGVO haben Sie das Recht sich bei einer Aufsichtsbehörde (zum Beispiel bei der Landesbeauftragten für den Datenschutz Niedersachsen) zu beschweren, wenn Sie der Ansicht sind, dass die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten rechtswidrig erfolgt.

Zuständige Aufsichtsbehörde ist: Kassenärztliche Vereinigung Niedersachsen (Bezirksstelle Hannover), Berliner Allee 20, 30175 Hannover, www.kvn.de.

Wenn wir Ihre personenbezogenen Daten zur Wahrung berechtigter Interessen auf Grundlage des Art. 6 Abs. 1 S. 1 f) DSGVO verarbeiten, haben Sie nach Art. 21 DSGVO das Recht, gegen die Verarbeitung Ihrer personenbezogener Daten Widerspruch einzulegen, soweit dafür Gründe vorliegen, die sich aus Ihrer besonderen Situation ergeben oder sich der Widerspruch gegen Direktwerbung richtet. Für den Fall des Widerspruchs gegen Direktwerbung haben Sie ein generelles Widerspruchsrecht, das ohne Angabe einer besonderen Situation ausgeübt werden kann. Wenn Sie von Ihrem Widerrufs- oder Widerspruchsrecht Gebrauch machen wollen, reicht eine E-Mail an unsere oben stehende E-Mail-Adresse aus.
 

Datensicherheit 
Unsere Internetseite ist verschlüsselt. Wir nutzen zur Datensicherung das sog. SSL-Verfahren zusammen mit der jeweils höchsten Verschlüsselungsstufe, die von Ihrem Browser unterstützt wird. Ob einzelne Seiten unseres Internetauftrittes verschlüsselt sind, erkennen Sie an der geschlossenen Darstellung des Schloss-Symbols in der Statusleiste Ihres Browsers.

Darüber hinaus bedienen wir uns geeigneter technischer und organisatorischer Sicherheitsmaßnahmen, um Ihre Daten gegen zufällige oder vorsätzliche Manipulationen, teilweise oder vollständigen Verlust, Zerstörung oder gegen den unbefugten Zugriff Dritter zu schützen. Unsere Sicherheitsmaßnahmen werden entsprechend der technologischen Entwicklung fortlaufend verbessert

